

精准扶贫路 几多交行情

——交通银行安徽省分行精准扶贫定远县桑涧镇河北村侧记

扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。自去年以来,作为安徽省第六扶贫小组牵头单位之一的交行安徽省分行便与国家级贫困县滁州市定远县桑涧镇“联姻”,启动了定点扶贫项目,由此走出了一家国有大型银行省级机构的重责任、出实招、见真效的精准扶贫之路。

“爱心学区”成了留守儿童乐园

开展精准扶贫,首先选人很关键。扶贫项目启动伊始,该行慎重考虑并经层层选拔,最终选派了行政部业务骨干刘畅到桑涧镇任驻村干部。随着项目的持续开展,今年他又挂任了河北村村委第一书记。记者此次对交行安徽省分行定点扶贫项目的实地走访也是在他的带领下完成的。

顺着桑涧镇一路往东,狭窄的乡道使得会车都要小心翼翼。路的尽头“河北小学”几个大字逐渐显现,在这里我们看到了刘畅首先提及的留守儿童教学区扶贫建设项目。

据他介绍,河北小学是定远县目前唯一的村级小学,最多的时候有300个孩子,现如今大部分孩子都到镇里中心小学就读,剩下的68个孩子要么住得离镇太远,要么家里太穷。他第一天在学校看到的场景便是:高年级的孩子坐在教室前面听课,18个幼儿园年龄的孩子因缺乏相应的教学场所,只能在教室后面玩乐打闹。

扶贫的精准在于能够解决实际需求。今年,交行安徽省分行在河北村开展了“一库、一路、一学、一教”四个扶贫开发项目。其中“一学”便是为了解决这些留守儿童“无学可上”的困境。目前,该行已在河北小学内建了一间教室和一间办公室,专门划分出一块独立的幼儿教育区域,并且还有两名专职老师负责照看这些孩子们,让他们“只能跟班起哄”的日子成为了过去。

“爱心路”铺到村民家门口

河北村地处丘陵地带,有4600名村民,村庄分散,交通不便,特别是村内有总长28公里的村道尚未硬化,平日雨雪天里人走在路上面便是一脚深一脚浅。而今年5月份,定远县又遭遇罕见的暴雨天气,大雨把原本就泥泞的土路冲得更加没了形状。

“村里人刚有收成,就赶上了几天暴雨,稻子堆得老高,运不上村道,等一天一斤稻

子就得折价,急的跳脚!但自从交行扶贫项目启动后,泥巴路就成了‘爱心路’”桑涧镇镇长李文杰说。

今年下半年,交行安徽省分行对河北村村民组道路陆续进行修缮,大大方便了老百姓出行。本次走访发现,交行的“爱心路”已覆盖了其中的7条村民组道路。车行驶在其他乡间小道时还有些颠簸,但开至“爱心路”上明显平坦了许多。

据刘畅介绍,所谓修缮是在原本的泥巴路上打好路基,扑上石子再用机器压实,虽不如水泥路那么坚固,也能为农民出行提供基本保障。随着路的逐渐修缮,村民组道路连接成了“村村通”,农产品进城不再忐忑,工业品下乡也更加便捷,这就是“雪中送炭”的精准扶贫。

“爱心水库”引来源源活水

“眼看着清流到地头,伸长脖子就是够不着。”此前多年,定远县桑涧镇老百姓常为水发愁。从水源地到农田,遍布田间的小沟小渠,这水利建设的“最后一公里”或梗阻,或跑冒,或通而不畅,成为了农业灌溉的一大难题。

得知这一情况后,交行安徽省分行扶贫援建人员入村进行了仔细调研,随后组织清淤、打地基、装闸门,半年不到,一座横跨两

个水库的闸门修好,从此两个水库便可根据积水量相互调剂。

据了解,桑涧镇地处丘陵地带,虽年均降水量丰富,但地表特征不利于储水。为此,交行安徽省分行便投入扶贫资金,并撬动了当地政府的水利工程专项资金,在河北村下周、小黄两个村民组东部建设了占地100亩的“交行爱心水库”。明年开春,该项目二期工程将架设水管,从最近的池河引水到水库。届时老百姓便能尝到源头的活水,周围农田也能喝上“增产水”。这也为该行后续落实四个扶贫开发项目中的“一教”项目奠定了基础。

百年交行,责任为先。记者从交行安徽省分行获悉,今年开展的精准扶贫、定点帮扶河北村,只是该行积极相应国家号召、践行社会责任的一个缩影。回顾过往,从捐赠“爱心报刊”到获得中国儿基金会“零钱募捐箱”活动表彰,从“无偿献血传爱心”,到“慈善一日捐”,再到不久前为桑涧镇中心学校修建一条“幸福交行-爱心之路”等等,交行安徽省分行正用一步一个坚实的脚印,稳稳的走在了一条富有“责任交行”精神的公益之路上。未来,该行还将一如既往践行社会责任,积极投身公益身业,用爱与责任,书写百年交行的责任情怀,铸造责任交行的金字招牌。



二零一六

元旦快乐

活动时间:2015.12.31-2016.1.3

VIP现金或刷银行卡

600 升 660

女鞋 10 减 6/5.5

穿着类

200 减 100/80

新年拍拍乐 幸运得黄金

购穿着类商品单票实付金额满600元可参加抽奖 更有多重奖品, 100%中奖

10克金条

镶嵌类

1000 减 300/200 +100

LANCÔME

满1080元/赠自然净透7件礼
满2080元/加赠立体紧致6件礼
满3280元/即赠雅致华贵9件礼

羽西新年巨惠

1.1日-4日

400 减 80

中国工商银行

1.1日-3日

满300随机中奖得50元礼品

淘宝安徽馆O2O

年货大街

地址:明珠国际会展中心

时间:2016年1月16日-31日

CHINESE NEW YEAR YEAR OF MONKEY(丙申猴)

少量特制品除外, 活动详情见各专柜明示